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V á ž e n í 
s p o l u ob č a n i a , 
každý rok sa 
vracajú Vianoce. 
Aj tie posledné 
boli čarokrásne, 
zasnežené, len 
sa mi zdá, akoby 

sa skracovalo medzivianočné 
obdobie... Žijeme v uponáhľanom 
svete a aj to prepotrebné 
pozastavenie počas Vianoc bolo 
akési krátke – prakticky víkendové, 
ale aj počas neho sme sa snažili 
zabudnúť na problémy, staré spory,  
pri pohľade na bezbranné Božie 
dieťa v jasličkách zažehnať všetko 
zlo a nenávisť, aby sme do nového 
roka vstupovali s čistým štítom.

Na Vianoce sme si bližší ako 
inokedy aj preto, lebo chceme 
byť blízko seba, spomenúť si na 
svoje detské Vianoce, potešiť sa z 
radosti našich detí, vnúčat, ale aj 
dospelých. Však koľko radosti nám 
priniesli už len počas vystúpenia 
v pásme štiavnických vianočných 
zvykov a tradícií prezentovaných na 
Božie narodenie a na Troch kráľov.  
Vieme sa tešiť a je nám dobre aj 
z toho, že väčšina ľudí okolo nás 
– naša rodina, priatelia, bližší i 
vzdialenejší známi, susedia sa tiež 
tešia, lebo majú k sebe bližšie ako 
inokedy, sú tak blízko, ako by sa 
dotýkali. V úprimnom ľudskom 
dotyku je veľké tajomstvo a 
bohatstvo. Ak si sľúbime a dodržíme 
sľub, že nielen počas sviatkov, ale 
aj v Novom roku nebudeme šetriť 
na dotykoch, úprimných stiskoch 
rúk, teplých pohľadoch a milých 
gestách či pohladeniach – dáme 
svojím blízkym a priateľom ten 
najkrajší darček. Ak sa nám to 
podarí, môžeme byť spokojní 
sami so sebou. Iba v takomto 
duchu totiž dospejeme aj v našej 
štiavnickej rodine na sebavedomú 
občiansku pospolitosť, ktorá je 
zárukou jej zdravého, kultúrneho, 
spoločenského, duchovného i 
ekonomického rozvoja. Možno si 
pri čítaní týchto riadkov poviete, 
že som veľmi sentimentálna, ale  
tých pár viet ma napadlo,  keď som 
si prečítala môj vianočný darček 
– knihu o živote Matky Terezy a 
tá určite nie je o sentimentalite, 

(pokračovanie na strane 2)

4. novembra 2005 sa zišlo Obecné 
zastupiteľstvo no svojom deviatom zasadnutí. 
Zasadnutie otvorila pani starostka obce Mária 
Kleinová, privítala poslancov a hostí. Zároveň 
oboznámila prítomných s programom, ktorý 
bol schválený. Za zapisovateľa zápisnice 
bol schválený  p. Jaroslav Budinský, za 
overovateľov p. Oľga Martinková a Ing. 
Martin Hudzík. Kontrolu uznesenia previedol 
p. Jaroslav Budinský. OZ schválilo Pracovný 
poriadok obce Spišský Štiavnik a ukladá 
p. V. Javorskému vedúcemu príspevkovej 
organizácie Práce a služby pripraviť 
Pracovný poriadok pre svojich zamestnancov. 
Pracovný poriadok predložiť na najbližšom 
OZ. OZ neschválilo predložený návrh zmien 
rozpočtu v roku 2005 a odporučilo starostke  
obce na najbližšie zasadnutie dopracovať 
návrh zmien rozpočtu k 31. 12. 2005.

OZ zobralo na vedomie správy kontrolóra 
obce. V základnej škole to bola kontrola 
účtovných dokladov a kontrola organizačných 
noriem a na Obecnom úrade námatková 
kontrola účtovných dokladov a kontrola 
vybavovania sťažnosti a petície občanov obce. 
OZ zobralo na vedomie rozbor hospodárenia 
za III. Q 2005 – kontrolórom  obce, schválilo 
zásady hospodárenia s majetkom obce 
Spišský Štiavnik a zobralo na vedomie 
rozbor hospodárenia k 30. 9. 2005. OZ 
schválilo kúpu pozemku Jozefa Humenského 
o výmere 79 m2 v sume 14.000,- Sk a Anny 
Janíkovej o výmere 54 m2 v cene 10800,-Sk. 
OZ súhlasilo s návrhom inventarizácie 
majetku obce Spišský Štiavnik za rok 2005.

9. decembra 2005 sa zišlo OZ na svojom 
desiatom zasadnutí. Za zapisovateľa 
zápisnice bol schválený p. Jaroslav Budinský, 
za overovateľov zápisnice Akad. sochár Štefan 
Hudzík a p. Stanislav Hudzík. OZ schválilo 
predložený návrh zmien rozpočtu roku 2005. 
Tiež schválili VZN 2/2006 o nakladaní 
s komunálnymi odpadmi, drobnými 

stavebnými odpadmi a elektroodpadmi. 
OZ schválilo VZN 1/2006 o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady a  VZN 
3/2006 „Povodňový plán záchranných prác 
obce Spišský Štiavnik.“ OZ schválilo plán 
kontrolnej činnosti na I. polrok 2006. Tiež 
schválilo stanovisko kontrolóra obce Spišský 
Štiavnik k návrhu rozpočtu obce na rok 2006 
a schválilo rozpočet obce Spišský Štiavnik na 
rok 2006. OZ súhlasilo so znížením poplatku 
za stočné p. Anne Javorskej, Hornádska 244 
v zmysle jej žiadosti o 200,- Sk.. OZ schválilo 
názov námestia v strede obce pri kruhovom 
objazde na Mariánske námestie . OZ schválilo 
finančnú čiastku 18.000,- Sk na rok 2006 
pre TJ- stolnotenisový oddiel v Spišskom 
Štiavniku. OZ schválilo prenájom miestnosti 
Pohostinstva na ihrisku v Spišskom Štiavniku 
od 1. 1. 2006 Ing. Marcelovi Korheľovi 
a Ing. Ľubomírovi Martinkovi. Mesačný 
prenájom bude 3.000,- Sk počas jedného 
roka. Nasledujúci prenájom pre ďalšie roky 
bude písomne dohodnutý v zmluve. Doba 
prenájmu je 10 rokov. Zmluvu o prenájme 
spracuje starostka obce p.  Mária Kleinová. 
OZ nesúhlasilo poskytnúť finančný príspevok 
pre občianske združenie KHAMORO – 
Jaroslav Lacko, Priečna 280 Spišský Štiavnik 
a neziskovej organizácii Spišský Štiavnik 
Kaštieľ, Kvetná 61, Spišský Štiavnik. OZ 
zobralo na vedomie žiadosť Spišskej katolíckej 
charity, Jesenského 5, Spišská Nová Ves a to 
o oslobodenie Spišskej katolíckej charity od 
úhrad dane z nehnuteľnosti. Nakoľko Spišská 
katolícka charita nepodala daňové priznanie 
k dani z nehnuteľnosti v katastri obce Spišský 
Štiavnik  vo VZN obce Spišský Štiavnik o 
miestnych daniach a  miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady túto požiadavku nezohľadnilo.

za správnosť výpisu Oľga Rákociová

Z Obecného zas tupi teľs tva
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Dom dôchodcov
Nezisková organizácia HUMANITÁR  so sídlom Levočská 

l, Prešov v priebehu jarných mesiacov r.2OO6 zriaďuje v 
Spišskom Štiavniku na ulici Kláštornej 2, podľa zákona o 
sociálnej pomoci § 2O a 24 kombinované zariadenie – Dom 
dôchodcov a Dom sociálnych služieb. Toto zariadenie bude 
poskytovať stravovanie, bývanie a zaopatrenie pre občanov, 
ktorí sa nachádzajú v stave sociálnej núdze, ale hlavne 
pre svoj vek a nepriaznivý zdravotný stav nie sú schopní si 
zabezpečiť základné životné potreby. Vzhľadom na možnosti, 
ktoré poskytuje objekt uvažujeme s prijatím 3O klientov do 
Domova dôchodcov, 5 klientov do Domova sociálnych služieb. 
Predpokladáme aj spoluprácu s vysokými školami, ktorým 
umožníme prevádzkovať praktické cvičenia pre študentov v 
oblasti fyzioterapie, rehabilitácie, neurológie, psychológie. 
Nutný prevádzkový personál sa zabezpečí výberom obyvateľov 
zo Spišského Štiavnika. Do dnešného dňa prebehlo výberové 
konanie, na ktorom sa zúčastnilo 42 občanov zo Spišského 
Štiavnika a 6 z okolia. Všetky žiadosti sú zaregistrované a 
priebežne, podľa nárokov prevádzky budú aj realizované. 
V súčasnosti sa preverujú žiadosti záujemcov – dôchodcov, 
ktorí prevažne pochádzajú zo Spišského Štiavnika, Liptovskej 
Tepličky, Vikartoviec, Kravan, Spišského Bystrého, Vernára, 
Hranovnice, Gánoviec, Šuňavy, Hôrky. Dom dôchodcov 
a Dom sociálnych služieb v Spišskom Štiavniku umožní 
okrem každodennej sociálnej starostlivosti aj starostlivosť 
zameranú na poradenstvo, záujmovú a kultúrnu činnosť, 
pracovnú terapiu a realizáciu rôznych činnosti, ktoré budú 
súčasťou individuálnej i skupinovej terapie. Nezisková 
organizácia HUMANITÁR, ktorá je zriaďovateľom Domova 
dôchodcov a Domova sociálnych služieb spolupracuje 
s vedením obce a predpokladá aj do budúcnosti dobrú 
spoluprácu. Predpokladáme, že aj personál „Domova“ 
prispeje k obohateniu verejného a kultúrneho života v obci. 
Hlavnou podmienkou prevádzky je dotácia Prešovského 
samosprávneho kraja, ktorý subjekt zapísal dňom 2l.ll.2OO5 
pod číslom 54/2OO5 v zmysle zákona NR SR č. l95 / l998  
z.z. o sociálnej pomoci v znení neskorších predpisov.

Annetta Huraiová
 riaditeľka

(dokončenie zo strany 1)
ale o veľkej láske k blížnemu. Záverom mi preto dovoľte citovať 

jej slová: „Všade,  kam prídete, šírte lásku. Nech každý, s kým sa 
stretnete odchádza od vás lepší a šťastnejší. Buďte živým vyjadrením 
Božej láskavosti, noste ju vo svojej tvári, očiach, úsmeve, vo svojom 
vrelom pozdrave.“Prajem Vám všetkým, vážení spoluobčania 
úspešný vstup do Nového roku, všetko dobre, pevné zdravie, veľa 
Božieho požehnania a veľa osobných a pracovných úspechov.

Mária Kleinová
starostka obce   

HABARI AFRICA

V dňoch 23.l2.2OO5-l.l.2OO6 zorganizovali pre 
nás eRkári výstavu fotograf ií pod názvom Habari 
Africa. Je to výstava, ktorá putuje celým Slovenskom 
a predstavuje ľuďom biedny život Afričanov 
tak, ako ho nepoznáme. Výstavu navštívilo 74 
dospelých, 59 detí a 5O mladých ľudí, čo je spolu 
l83 návštevníkov. Okrem fotograf ií mali hlavne deti 
možnosť v detskom kútiku zahrať si pravú africkú 
hru Kalaha, alebo si vyskúšať africké hudobné 
nástroje, či vymaľovať si obrázok. Veríme, že 
všetkým návštevníkom sa výstava páčila a ešte viac 
otvorila srdce pre obetu a pomoc iným.  Ďakujeme.

za všetkých eRkárov Lívia Kleinová

Voľby a výstavba v obci

V mesiaci novembri, konkrétne 26. novembra 2006, poniektorí 
slávnostne oblečení išli voliť zástupcov do Prešovského 
samosprávneho kraja. Všetkých, ktorí do urny vhodili platný 
hlas bolo 304 z 1403 zapísaných občanov. Tým, ktorí nevolili 
sa nič nemôže stať, je predsa demokracia. Aj našu obec bolo 
potrebné v tomto kraji zastupovať a o to sa pokúsila naša pani 
starostka. Žiaľ neuspela, i keď nemala protikandidáta z našej 
obce. Teda sme bez zástupcu v krajskom pléne. Prečo to píšem? 
Jednoducho preto, že pri rozdeľovaní financií nebude toho, 
kto by sa za našu obec prihovoril a budeme čakať či sa nám 
niečo ujde. Okolité obce, i keď možno nie sú ideálne jednotné, 
v prípade volieb jednotní boli a svojho poslanca si zvolili. My sa 
budeme musieť uspokojiť ak sa nám ujde aspoň málo. Sami 
sme si zviazali možnosti a nemôžeme poukazovať, že tá alebo tá 
obec sa zveľaďuje. Štyri roky musíme čakať na ďalšiu možnosť. 
Pripomeňme si však niektoré stavebné úspechy v obci za 
posledné volebné obdobie. Budovanie kanalizácie na Priečnej 
ulici, veľké stavebné úpravy v základnej škole, dokončenie 
a vysviacka domu smútku, výkopy a nový telefónny kábel 
vyhovujúci na internetové napojenie, výstavba ciest v rómskej 
osade, elektrifikácia vonkajšieho osvetlenia, asfaltovanie ciest 
ulice Priečnej a Hlavnej, cesty k detskému domovu a časti 
Slnečnej ulice. Zriadenie priepustu popod cestu za cintorínom, 
aby nedochádzalo k záplavám niektorých častí obce, oprava 
a doplnenie oplotenia okolo kaplnky a cintorína v Kaštieli, 
prebudovanie chodníka k materskej škole, zriadenie kruhového 
objazdu okolo parku pred kostolom s rozšírením priestranstvá a 
parkoviskom, ako aj vybudovanie chodníka pre peších. Výstavba 
novej budovy a potrubia na prepojenie pitnej vody z Liptovskej 
Tepličky v prípade, že dôjde k nedostatku vody z vlastného 
obecného vodovodu. Treba sa tiež zmieniť, že kruhový objazd 
na ceste III. triedy v prešovskom kraji je jediný v Spišskom 
Štiavniku. Treba ešte dokončiť asfaltovanie niektorých ulíc, 
to však chce nadmerné úsilie, ale dúfame, že sa to podarí.

Ján Slivka
kronikár obce
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V IV. štvrťroku 2005

Novorodenci v Sp. Štiavniku:
☺Pačaj Ján
☺ Žigová Darina
☺ Galovičová Amália
☺ Žigová Petra
☺ Čonková Vanesa
☺ Miko Kamil
☺ Pačaj Nikolas
☺ Malec Tomáš
☺ Javorský Tobiaš
☺ Brtko Andrej
☺ Štajerová Ružena
☺ Žigová Jarmila
☺ Bukovič Marcel
☺ Lacková Dominika
☺ Malá Klaudia

Vítame ich medzi nami

Blahoželáme jubilantom:

60 rokov
♥ Martinko Štefan, Lúčna 112
65 rokov
♥Gajanová Marta, Slnečná 456
♥ Mičko Martin, Kláštorná 214
♥ Noga Viliam, Hlavná 313
♥ Ondrušová Mária, Priečna 273
70 rokov
♥ Martinková Katarína, Mlynská 164
♥ Slivka Peter, Priečna 258
75 rokov
♥ Marczyová Helena, Hlavná 401
85 rokov
♥ Macušková Mária, Priečna 199 

Prajeme im pevné zdravie

Na večný odpočinok sme 
odprevadili:

†   Martinko Milan
† Hudzíková Katarína
† Bobko Štefan
† Martinko Eduard
† Špiner Ján
† Lapšanský Albert

K trvalému pobytu sa prihlásilo 
6 občanov.

Odsťahovalo sa 12 občanov.

V roku 2005 sa v našej obci 
narodilo 41 detí, zomrelo 20 

občanov.
K 31. 12. 2005 počet obyvateľov 
v Spišskom Štiavniku bol 2153, z 
toho 1487 dospelých a  666 detí.

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Vianoce, to je čas, keď má srdce k srdcu bližšie, keď sme ochotní dať aj čosi viac, aby sa aj tí 
druhí mali o čosi lepšie. Preto aj my, koledníci z eRka, sme sa rozhodli pomôcť chudobným v Afrike 
prostredníctvom zbierky Dobrá novina. Už po siedmy krát sme vyrazili do ulíc našej dedinky a 
počas dvoch dní uprostred vianočných sviatkov sme navštívili 2l7 rodín a konečná vykoledovaná 
suma dosiahla výšku 37.8OO,- Sk. Koledovalo 46 deti a 9 sprevádzajúcich vedúcich v piatich 
skupinkách. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí akoukoľvek formou prispeli, rodinám, ktoré 
nás prijali a podporili, deťom, ktoré obetovali svoj čas, prázdniny, rozprávky a často aj zdravie, 
ako aj vedúcim, ktorí sa deťom venovali, aby boli dobre pripravené, pekne nacvičené. Verte, že 
to nebolo márne a do očiek afrických detí sme aspoň na chvíľku vniesli iskričku nádeje a radosti. 
Hlavne podľa vykoledovanej sumy, ktorá každý rok rastie je vidno, že z našich sŕdc sa ešte stále 
nevytratila podstata Vianoc, byť solidárny, dobrosrdečný, skláňať sa k ľuďom, ktorý nemajú 
toľko, čo my. Vďaka Bohu za túto požehnanú akciu, ktorá prináša mnoho dobra a radosti.

 za všetkých eRkárov Lívia Kleinová

Kultúrne Vianoce v Spišskom Štiavniku

Dobrá  nov ina

Keď nadišlo adventné obdobie, žiaci našich škôl sa ponorili do príprav vianočných 
dekorácii a výzdoby tried. Predvianočný čas prežívali v tvorivom vzrušení.
Podobne tvorivo prežívali advent aj členovia nášho novovzniknutého súboru 
OĽŠOVEC. S veľkým zanietením sa pustili do nacvičovania vianočného 
pásma. Hoci sa zdalo, že tradície ustúpia moderným vplyvom, nestalo sa 
tak. Udržali ich pri živote a dokázali čerpať z bohatých ľudových zdrojov.
Vianočné zvyky neodmysliteľne patria k štedrému dňu i večeru. Práve tieto obyčaje dominovali vo 
vystúpení členov súboru. Ukázali nám ako to v minulosti vyzeralo v tradičnej štiavnickej rodine. 
Veď podstata Vianoc nespočívala v bohatosti na tanieri, ale v rodinnej súdržnosti, keď sa zišla 
celá rodina okolo stola, pomodlili sa a poďakovali za Božie dary a prečítali zo Svätého písma 
ako to bolo s  narodením Božieho dieťaťa. Pri štedrej večeri nechýbala kapustnica, makovníky, 

orechovníky, oplátky s medom i cesnak, aby boli všetci zdraví a bohatí. A pravdaže aj domáca 
slivovica. Koledníci svojráznym spevom vinšovali šťastie, zdravie, pokoj svätý. Betlehemci hneď 
vo dverách priali veselé Vianoce a oznamovali domácim radostnú zvesť – narodenie Ježiška. 
Pastierskymi palicami so zvončekmi  umne búchali do taktu a pritom spievali koledy. Všetci 
postupne pokľakli pred jasličky a oferovali Božiemu synovi dary, tie, ktoré majú najradšej.
V druhej časti predstavenia nás milo prekvapili  ľudové tance a 
spevy. V prestávke vystúpili sestry Martinkové so scénickym tancom. 
Na záver všetci zaspievali pieseň Tichá noc, svätá noc. Vtedy sa roztápali aj tie 
najtvrdšie srdcia, prehĺtali sa  zadržiavané slzy a všade okolo sálala ľudská blízkosť. 
Veľké poďakovanie patrí pánovi Ľudovítovi Kopnickému, ktorý pripravil  tento vianočný 
program a neľutoval čas ani námahu. A samozrejme poďakovanie patrí aj  všetkým účinkujúcim, 
ktorý s veľkým odhodlaním a entuziazmom nám predviedli svoje priam umelecké výkony.
O úspechu predstavenia svedčí aj fakt, že ho odohrali trikrát a stále 
bola sála obsadená do posledného miesta. Sviatočnú atmosféru sme 
mohli vnímať všetkými zmyslami a zakaždým bola neopakovateľná.
Myslím, že štiavnické Vianoce patrili skutočne k vydareným, veď v každom srdiečku drieme túžba 
po veciach nehmatateľných. A Vianoce to nie je len nákup a konzum, ale aj dohovor človeka s 
človekom. A kto chcel sviatky stráviť v príjemnej pohode mal možnosť si ich príjemnými urobiť.

Rákociová Oľga
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Na prelome dní 6. - 7. decembra 2005 sa v tunajšej 
materskej škole konala deťmi dlho očakávaná „Mikulášska 
noc“. Hlavným cieľom tejto akcie bolo vniesť do našej škôlky 
príjemnú predvianočnú atmosféru a to hlavné, pripraviť sa 
na príchod Mikuláša. Ráno 6.12.2005 boli prvé kroky detí do 
MŠ sprevádzané vianočnými koledami. Hneď sme sa pustili 
do práce, ktorá bola spojená so skrášľovaním MŠ vianočnými 
ozdobami. Deti a pani učiteľky pomocou nožníc a výkresov 
vytvárali krásne ozdoby na okná, v podobe zimnej krajiny, 
ktorá nám mala pripomenúť ročné obdobie, v ktorom sa 
tieto sviatky konajú. Počas celého dňa deti počúvali príbehy o 
Mikulášovi o jeho pôvode a existencii, aby mohli hlbšie vniknúť 
a pochopiť jeho konanie. Všetky deti si v tento deň predĺžili 
pobyt v škôlke až do 19,00 hod.., takže sme sa mohli pustiť 
do práce. Hneď po obedňajšom spánku to začalo... Šikovné 
detské ruky mali za  úlohu ozdobovať svoje „mikulášske 
ponožky“ strihaním a lepením, výsledkom čoho boli krásne 
farebné ponožky, ktoré mali  potešiť Mikuláša a zároveň ho 
poprosiť o mikulášsku nádielku. A keď nám nečakané situácie 
(výpadok elektrického prúdu) trošku narušili našu prípravu na 
príchod Mikuláša, tak sme si spoločne pri sviečkach zaspievali 
vianočné piesne, čo znásobilo tajomnosť a romantiku tohto 
večera. V noci ostalo spať v škôlke 15 detí. V príjemnom 
teplom prostredí po chutnej večeri sme sa pobrali na spánok, 
po ktorom nás ráno čakalo milé mikulášske prekvapenie.

kolektív MŠ

Mikulášska noc

Ani tunajšiu školu neobišla vianočná atmosféra. S 
prekvapením sme zistili, že aj naši žiaci čítajú Obecného 
spravodajcu. V poslednom čísle novín si deti všimli, že bola 
vyhlásená súťaž o najkrajšie vyzdobenú triedu. Deti sa snažia 
ozdobiť triedu pred vianočnými sviatkami každý rok. Ale 
tentoraz bolo ich úsilie ešte o nejaké percento vyššie. Učebne 
sa premenili na rozprávkové krajiny Vianoc. Nebolo žiaka, 
ktorý by svojou troškou neprispel k tejto akcii. Kde sa človek 
pozrel, všade jeho oko narazilo na snehovú vločku, ozdobený 
stromček, nádherne vyzdobené okná. Z lámp viseli mesiačiky, 
na nástenkách „horeli“ krby, pod stromčekom bola bohatá 
nádielka darčekov a nechýbali ani tie najkrajšie symboly 
vianočných sviatkov – betlehemské jasličky s malým Ježiškom. 
Pri príchode do školy vítal každý deň od polovice decembra 
naše deti krásny smrek – darček od Urbárskeho spoločenstva v 
Spišskom Štiavniku, ktorý si naši žiaci vyzdobili tými najkrajšími 
ozdobami. Najkrajšími hovorím preto, lebo ozdoby si vyrobili 
vlastnoručne. Pred prázdninami sa redakčná rada popasovala 
s preťažkou úlohou, keď mala vyhodnotiť najkrajšie vyzdobenú 
triedu. Najradšej by ocenila každé dieťa. A nielen dieťa. Do 
výzdoby sa pripojili aj niektorí rodičia. Ale víťaz môže byť len 
jeden. A tak rozhodla šalamúnsky. Rozdelila ocenenie na 1. 
stupeň ZŠ a 2. stupeň ZŠ. Na začiatku vianočného programu 
ZŠ a predpremiéry divadelného predstavenia o Vianociach, 
ktoré režíroval a scenár napísal p. Ľudovít Kopnický, 
vyhodnotila celé toto úsilie starostka obce p. Mária Kleinová.
1. stupeň:
1. miesto – 2. A trieda – tr. učiteľka Mgr. Beáta Lichvarová
2. miesto – 3. A trieda – tr. učiteľka Mgr Alena Želonková
3. miesto – 1. A trieda – tr. učiteľka Mgr. Marcela Lindemanová 
2. stupeň:
1. miesto – 9. A trieda – tr. učiteľka Ing. Jana Skokanová, 
 tr. učiteľka Ing. Iveta Martinková
2. miesto – 7. A trieda – tr. učiteľ Alexander Ištvanko
 8. A trieda – tr. učiteľka PhDr. Emília Sorensen 
3. miesto – 6. A trieda – tr. učiteľka Ing. Adriana Šavelová
Žiaci boli za svoje úsilie odmenení sladkosťami, kľúčenkami 
a inými milými drobnosťami. Prvé miesta získali za 
odmenu torty, ktoré hneď na mieste s chuťou vychutnali.

Mgr. Mária Martinková

Vianoce v škole

Oznam

Oznamujeme občanom, že správa obecnej kanalizácie a 
vodovodu prešla na Práce – služby, príspevkovú organizáciu 
obce Spišský Štiavnik. Všetky požiadavky a informácie 
ohľadom prevádzky a prípojok adresujte na p. Víta Javorského, 
vedúceho príspevkovej organizácie s odbornou  spôsobilosťou 
na tieto úkony.Nedoplatky účtované do 30. 06. 2005 je 
potrebné uhradiť do pokladne obce Spišský Štiavnik.

Zároveň sa chcem poďakovať všetkým odberateľom vody 
za dobrú spoluprácu pri výkone správy obecnej kanalizácie 
a vodovodu.

 Renáta Dulovičová



Usmiate tváre a plné bruchá – takto by mali vyzerať Vianoce 
v bežných domácnostiach, kde si ľudia aspoň na sviatky 
trošku viac dovolia. Snaha vychovávateľov a vychovávateliek 
v Detskom domove v Spišskom Štiavniku je pripraviť pre deti 
príjemnú, slávnostnú vianočnú a domácu atmosféru. Štedrý deň 
je výnimočný a deti v Detskom domove sa významnou mierou 
podieľali na jeho príprave, tak ako pomáhajú s prípravami deti 
rodičom v rodinách. Atmosféru navodili slávnostná výzdoba 
v skupinách – jednotlivých rodinách, zvuky kolied, vianočné 
rozprávky v televízii a hlavne očakávania skryté v očiach 
detí. Už ráno postavili deti za asistencie uja alebo tety variť 
zemiaky na šalát. Krátko poobede už bublala na peci vianočná 
kapustnica s hubami a sušenými slivkami. Deti počas dňa jedli 
striedmo, aby si večer mohli vychutnať štedrovečernú večeru. 
A samozrejme, kto vydržal celý deň postiť, mal šancu zazrieť 
večer zlaté prasiatko. Popoludní deti slávnostne prestreli veľký 
stôl v obývačke, zapálili malé sviečky a pri rozprávkach čakali 
na večeru. Pred večerou sa deti pomodlili za všetkých, ktorí 
nemohli byť tento večer s nimi a porozprávali s vychovávateľkou 
o narodení Ježiša Krista a o jeho význame. O piatej popoludní 
zasadli ku kapustnici, zemiakovému šalátu a rybe. Po slávnostnej 
večery rozkrojili jabĺčka, zjedli oblátky natreté medom a už šušťal 
pod vianočným stromčekom baliaci papier. Večer už trávili deti 
podľa vlastného uváženia – rozhovorom s vychovávateľom 
o Vianociach, pred televízorom pri rozprávkach či pri rádiu. 
Štedrovečerný večer usínal spolu s detskými tvárami. (far)
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Tradičné Vianoce v Detskom domove

Podielové spoluvlastníctvo môže vzniknúť napríklad medzi fyzickými osobami alebo 
fyzickými a právnickými osobami ako aj medzi týmito osobami a štátom, ktorý sa môže stať 
spoluvlastníkom najmä na základe dedenia, darovania, prípadne na základe prepadnutia 
spoluvlastníckeho podielu uložením trestu prepadnutia majetku v trestnom konaní. 
Inštitút podielového spoluvlastníctva je upravený podľa § 137 a nasledujúcich ustanovení zákona 
č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v platnom znení. V zmysle uvedenej právnej úpravy podiel 
vyjadruje mieru, akou sa spoluvlastníci podieľajú na právach, ale aj povinnostiach vyplývajúcich zo 
spoluvlastníctva spoločnej veci. O hospodárení so spoločnou vecou rozhodujú spoluvlastníci väčšinou 
počítanou podľa veľkosti podielov. Pri rovnosti hlasov alebo ak sa väčšina alebo dohoda nedosiahne, 
rozhodne na návrh ktoréhokoľvek spoluvlastníka súd. Pokiaľ však ide o dôležitú zmenu spoločnej 

veci, môžu prehlasovaní spoluvlastníci žiadať, aby o zmene rozhodol súd. Zmluvná voľnosť spoluvlastníka pri prevode 
spoluvlastníckeho podielu je obmedzená v tom smere, že pri prevode spoluvlastníckeho podielu majú spoluvlastníci 
predkupné právo, ibaže ide o prevod blízkej osobe, t. j. príbuznému v priamom rade, súrodencovi a manželovi, pričom 
iné osoby v pomere rodinnom alebo obdobnom sa pokladajú za osoby sebe navzájom blízke, ak by ujmu, ktorú utrpela 
jedna z nich, druhá dôvodne pociťovala ako vlastnú ujmu. Ak by vznikla situácia, že sa spoluvlastníci nevedia dohodnúť 
o výkone predkupného práva, tak v takom prípade majú právo vykúpiť podiel pomerne podľa veľkosti podielov.
O zrušení spoluvlastníctva a vzájomnom vyporiadaní sa spoluvlastníci môžu dohodnúť, 
pričom pokiaľ je predmetom spoluvlastníctva nehnuteľnosť, dohoda musí byť písomná.
Ak nedôjde k dohode, zruší spoluvlastníctvo a vykoná vyporiadanie súd a to na návrh niektorého spoluvlastníka. 
Právo každého spoluvlastníka obrátiť sa kedykoľvek na súd s návrhom na zrušenie a vyporiadanie podielového 
spoluvlastníctva vyplýva zo zásady, že nikto nesmie byť nútený, aby zotrval v spoluvlastníckom vzťahu. Dôvodom 
pre podanie takéhoto návrhu spravidla býva skutočnosť, že medzi spoluvlastníkmi dochádza k nezhodám ohľadom 
hospodárenia so spoločnou vecou, prípadne, že sa spoluvlastníci nevedia dohodnúť na zrušení a vyporiadaní podielového 
spoluvlastníctva. Pri tomto vyporiadaní sa prihliada na veľkosť podielov a na účelné využitie veci. Ak nie je rozdelenie 
veci možné, prikáže súd vec za primeranú náhradu jednému alebo viacerým spoluvlastníkom, prihliadne pritom na to, 
aby sa vec mohla účelne využiť ako aj na násilné správanie podielového spoluvlastníka voči ostatným spoluvlastníkom. 
V prípade, že vec žiadny zo spoluvlastníkov nechce, súd nariadi jej predaj a výťažok rozdelí podľa podielov. 
Záverom tejto časti Vám želám, aby ste sa pri riešení svojich problémov a to aj súvisiacich so spoluvlastníctvom a jeho 
vyporiadaním stretávali s uplatňovaním zásady NEMESIS BONORUM CUSTOS (spravodlivosť je ochrankyňou dobrých).

JUDr. Adrián Kromka, advokát

Právnik radí  -  Inšti tút  spoluvlastníctva

Oznam

V zmysle  schváleného Všeobecne záväzného 
nariadenia obce Spišský Štiavnik č. 1/2006 o miestnych 
daniach a miestnych poplatkoch upozorňujeme 
občanov na § 32a „Poplatník uplatňuje nárok na 
zníženie alebo odpustenie poplatku podľa § 31 a 
§ 32 tohto nariadenia písomne na obecnom úrade 
obce po uplynutí kalendárneho roka v lehote do 31. 
januára nasledujúceho kalendárneho roka.“Podkladmi 
na zníženie alebo odpustenie poplatku sú:

a) doklad o pobyte v zahraničí (nemusí byť preložený, 
stačí doložiť k nemu čestné prehlásenie)

b) potvrdenie vojenského útvaru alebo vojenskej správy
c) potvrdenie lekára (dlhodobý pobyt v nemocnici, v 

l iečebnom ústave  a.p.),
potvrdenie príslušného obecného alebo 

mestského úradu o zaplatení poplatku s uvedením 
počtu dní, za ktoré bol poplatok zaplatený.

Uvedené Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2006 
je v plnom znení prístupné na vývesnej tabuli v 
chodbe Obecného úradu v Spišskom Štiavniku a 
na internetovej stránke www.spisskystiavnik.sk

Daň z nehnuteľnosti:
Do 31. januára 2006 je povinný podať daňové priznanie 

len ten daňovník, ktorý nadobudol nehnuteľnosť 
alebo mu bolo vydané kolaudačné rozhodnutie na 
stavbu nehnuteľnosti,  resp. nastali nové skutočnosti,  
ktoré môžu ovplyvniť výšku dane z nehnuteľnosti.

Občania, ktorí si chcú uplatniť úľavu z výšky dane 
z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia majú 
predložiť fotokópiu preukazu ZŤP do 31. januára 
2006. Inak nebude môcť byť úľava zohľadnená.

Renáta Dulovičová



Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky, Správa Národného 
parku Slovenský raj a DAPHNE, Inštitút aplikovanej ekológie v 
spolupráci s mestskými a obecnými úradmi Vás pozývajú na 
putovnú výstavu NATURA 2000 v Slovenskom raji, ktorú si môžete 
pozrieť v zasadačke Obecného úradu v dňoch 14.2 – 20.2 2006.
Výstava sa uskutočňuje v rámci projektu LIFE – Príroda 
„Ochrana diverzity biotopov v Národnom parku Slovenský 
raj“ a s podporou Fondu malých grantov nadácie PAN Parks.
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Daň za psa:
Daň je splatná do 31. januára 2006 bez vyrubenia, t. j. bez 

vydania a doručenia platobného výmeru. Vznik alebo zánik 
daňovej povinnosti (t. j. nadobudnutie psa alebo  úhyn psa)  je 
potrebné písomne nahlásiť na predpísanom tlačive, ktoré je k 
dispozícii na Obecnom úrade.

Renáta Dulovičová

Obecný úrad a Urbárske pozemkové spoločenstvo v Spišskom 
Štiavniku usporiadajú dňa 24.2.2006 tradičný štiavnický ples. 
Do tanca bude hrať hudobná skupina HUGO a zabávať bude 
ľudový rozprávač Jožkojožka. Predpredaj vstupeniek je v 
kancelárii urbariátu a obecnej knižnici. Srdečne Vás pozývame.

STOLNÝ TENIS

Stolnotenisové mužstvo „A“ v prvej polovici súťažného ročníka 
2005/2006 v IV. lige sa prebojovalo po výborných výkonoch 
na tretie miesto za mužstvom Adenta Svit  a Veteránom 
Poprad. Najlepšie výsledky v tejto lige podával Peter Janík.
Mužstvo „B“ v V. lige v prvej polovici súťaže sa umiestnilo 
na šiestom mieste, kde si najlepšie počínal Kusko Ivan 
a Ing. Maliňák Milan. „C“ mužstvo v VI. lige po prvom 
polčase je tiež na šiestom mieste. Najviac sa darilo Jozefovi 
Rákocimu a Martinovi Javorskému. Príjemným prekvapením 
sú aj výsledky žiakov, keď v tretej lige sú v strede tabuľky.
26. decembra 2005 stolnotenisový oddiel v Spišskom Štiavniku 
usporiadal už 8. ročník turnaja o pohár starostky obce, na 
ktorom za zúčastnilo 45 hráčov obce Spišský Štiavnik. Po 
dramatických súbojoch si víťazstvo odniesol Ing. Mrava 
František. Druhú priečku obsadil Peter Janík pred Ivanom 
Kuskom. V turnaji žiakov zvíťazil Malec Martin. Druhé 
miesto získal Štefan Hudzík a tretie miesto Timotej Černický.
6. januára 2006 usporiadal stolnotenisový oddiel Spišské 
Bystré mikroregionálny turnaj za účasti jedenástich 
hráčov  z reprezentácie našej obce. Stolnotenisti 
prekvapili kvalitnými výkonmi a získali druhé miesto 
– Ing. Maliňák Milan a tretie miesto - Ivan Kusko. 
Priaznivci stolného tenisu tak mali možnosť príjemne 
stráviť voľné dni počas vianočných sviatkov.

Javorský Jozef

Vianoce očami našich detí

Najkrajším sviatkom roka sú Vianoce. A to nielen pre 
mňa, ale aj pre mnoho ľudí na svete. Na tomto sviatku mám  
najradšej tú dobrú  vianočnú atmosféru a vôňu stromčeka...

K. Javorská, 7. A
Vianoce mám zo všetkého najradšej, lebo dostávame 

darčeky. Keď zazvoní zvonček, detí sa radujú z darčekov. 
Potom sa sedí a pije. V noci sa pripravujeme do kostola...

E. Ondruš, 7. A
Pre osamelých ľudí sú Vianoce smutnými sviatkami. Niektorí by 

ich aj vymazali z kalendára. Pre niekoho je to zase čas najväčšieho 
zárobku. Pre mňa sú Vianoce najkrajší čas strávený s priateľmi 
a rodinou. Narodenie Ježiška oslavuje celý kresťanský svet...

M. Čúzyová, 7. A
Pred večerou sa číta zo Svätého písma. Na 

Vianociach sa mi najviac páči polnočná omša. Na 
nej sa na celom svete spieva Tichá noc, svätá noc.

V. Knapek, 6. A
A je to proste krásne, keď v ten večer sneží a 

vôňa kapustnice je úžasná. Celý deň je skvelý.
M. Pemčák, 6. A

Po večeri sme sa vrhli na darčeky. Dostala som 
plyšového zajka a korčule. Obula som si ich a 
bim do stromčeka. Celý spadol aj so mnou...

V. Hozová, 6. A
Veľmi rada vidím, akí sú moji súrodenci veselí 

z darčekov, ktoré dostali. Potom celá rodina 
ležíme a pozeráme vianočné filmy a rozprávky...

E. Pacigová, 6. A
Na Vianoce mám zo všetkého najradšej stolovanie, veľa 

darčekov, výbornú kapustnicu, ryby a pripravovanie stromčeka...
 J. Jendrálová. 6. A
Keď nadíde najkrajší deň v roku, mamka od rána varí 

večeru. Celý deň skoro nič nejeme. Pred večerou zapálime 
sviečky, pomodlíme sa a ja mám najradšej tú skvelú atmosféru, 
typicky slovenské jedlá, kapustnicu, ryby, šalát, oplátky...

 A. Šavelová, 6. A
Vianoce bez snehu a guľovačky si neviem ani predstaviť. 

Sú také krajiny, kde na Vianoce nikdy nesneží. Pre mňa 
je to práve to prekrásne, čo mám na nich najradšej,,,

 M. Palgutová, 7.A
V televízii sú krásne filmy aj rozprávky. 

Máme chutné jedlo a celá rodinka je šťastná...
 R. Pompa, 7. A
Ja by som svojej mamke dal pod stromček hodinky, 

otcovi retiazku s krížikom. Najlepšie je na Vianoce...
 M. Žiga, 6. B
Veľmi rád mám na Vianoce fašírky a grule a k 

tomu vodku a slivovicu. Chcel by som bicykel...
 I. Štajer, 6. B
Svojej sestre raz dám retiazku, alebo strieborný prsteň. 

Mám ešte viacerých súrodencov, ale ju mám najradšej. 
Najkrajšie Vianoce sú. keď je v domove diskotéka...

 M. Karolová, 6. B

KRÁTKO

NATURA 2000 


